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Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITIING 1974-1975

4 FEBRUARI 1975

WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van 12 december 1969
tot instelling van een lijfrente ten voordele van de
gedeporteerden van de oorlog 1914-1918 en van
de werkweigeraars en de gedeporteerden voor de
verplichte tewerkstelling van de oorlog 1940-1945,
aangevuld met hoofdstuk IV van de wet van
23 december 1970 tot instelling van nieuwe voor-
delen ren gunste van de burgerlijke slachtoffers
yan de oorlogen 1914·1918 en 1940·1945 en hun

rechthebbenden,

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE VOLKSGEZONDHEID EN HET GEZIN (I)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER NIEMEGEERS.

DAMES EN HEREN.

I. - Inleidend betoog van de Minister.

Het onderhavige wetsonrwerp srreefr een drievoudig doel
na :

(I) Samensrelling van de Commissie:
Voorzurer : de heer Anciaux,
,\. - Lcden : de hcren Beaurhier, Coens, De Vlies, Marc Olivier,

Plasman, Schyns, Van Mechelen, Mevr. Vcrlackr-Gevaerr. - de heer
Adriaensens, Mevr, Adriacnsens echrg, Huybrcchts, Mcvr, ßrenez, Je
heren André Cools, Chysbrechr, Hubin, Nameche. - de heren Colla,
Daerns, Niernegeers, Soudant. - de heer Levecq, Mevr. Spaak echtg.
Danis. - de heren Anciaux, Van Leernputren.

B. - Plaatsvervangers : Merlr. Demeester-De Meyer. de beren Ghey-
sen, MOllard. Meor. Rychmans-Corin, - de beren Geldol], Moock,
Mevr. Pétry echtg. Scheys, de heer Tentmerman, - de heren Picron,
Yreuen, - de beer Helguers. - de heer Valkelliers.

Zie:
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- Nr 1 : Onrwcrp overgczonden door de Senaat.
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Chambre
des Représen ta ':

SESSION 1974-1975

4 FÉVRIER 1975

PROJET DE LOI

modifiant la loi du 12 décembre 1969 créant une
rente viagère en faveur des déportés de la guerre
1914-1918 et des réfractaires et des déportés pour
le travail obligatoire de la guerre 1940-1945, com-
plétée par le chapitre IV de la loi du 23 décembre
1970 créant de nouveaux avantages en faveur des
victimes civiles des guerres 1914-1918 et 1940-

1945 et de leurs ayants droit.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA SANTE PUBLIQUE ET DE LA FAMILLE (1)

PAR M. NŒMEGEERS.

MESD.-\MES. MESSIEURS.

1. - Exposé introductif du Ministre.

Le présent projet poursuit trois objectifs :

;1) Composition de la Commission:
Président: M. Anciaux,
A. - Membres: MM. Beaurhier, Coens, De Vlies, Marc Olivier,

Plasrnan, Schvns, Van Mechelen. Mme Verlackr-Gevaert. - M. Adriaen-
sens, Mme Ädriaensens CP'" Huybrechrs, Mme Brenez, MM. André
Cools, Ghysbrecht, Hubin, Nameche. - MM. Colla, Daems, Nième-
gecrs, Soudant. - M. Levecq, M",e Spaak ép'" Danis. - MM. Anciaux,
Van Leempuuen.

B. - Suppléants: Mm, Demeester-De Meyer, MAi. Gbeysen, MOllard.
,\-fon, Rvckmans-Corin. - MIH. Geldolf, Moock, Mm' Pétry épse Scheys,
M. Te,;mlerll1ùll. - MM. Pieton, Yreuen. - M. Helguers, - M. Val-
keniers.

Voir:

333 (1974-1975):
- N0l: Projet transmis par le Sénat.

G.-294
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1(l het biedt de mogelijkheid, met het oog op de berekening
van de rente van de gedeporteerden en van de werkweige-
raars, de perioden van verblijf in een verpleeginrichting ge-
durende minstens 6 maanden in aanmerking te nemen, voor
zover de belanghebbenden wegens een ingevolge die werk-
weigering of deportatie opgelopen ziekte of verwonding
een pensioen van burgerlijk slachtoffer genieten; de uiterste
datum van het verblijf in een verpleeginrichting is vastgesteld
op 31 augustus 1919 voor de gedeporteerden van de oorlog
1914-1918 en op 8 mei 1945 voor de werkweigeraars en
gedeporteerden van de oorlog 1940-1945.

20 het biedr de mogelijkheid, mer het oog op de bereke-
ning van de lijfrente van de gedeporteerden en werkweige-
raars van de oorlog 1940-1945, de perioden in aanmerking
te nemen die geen aanleiding kunnen geven tot toekenning
van een strijders- en gevangenschapsrente, op voorwaarde
dar deze niet samenvallen.

30 de voorwaarde van 4 sernesters (650 dagen) wordt tot
2 semesters (270 dagen) verminderd am de weduwen van
de gedeporteerden en werkweigeraars in sraat te stellen de
weduwerente te krijgen; de andere aan de weduwe gestelde
voorwaarden blijven behouden.

2. - Algemene bespreking,

- Een lid onderstrecpr dar hcr onrwerp maar een be-
perkre draagwiidre heefr en dar hcr, al komt het tegemoct
aan de verlangens der vaderlandslievende verenigingen, roch
niel aan al hun eisen voldoet. Hij verklaart dar zijn fracrie
hcr onrwerp 7031 goedkeuren, maar hij wensr nietremin het
standpunt van de Regering te kermen ten aanzien van de
eisen van de oorlogsslachtoffers.

Op het congres van het Verbond van oud-krijgsgevange-
nen hcefr de Eersre Minister verklaard dar de Regering de
prohle-nen in verband met de oorlogsslachtoffers zou rege-
len. Wat bedoelde hij daarmee ê

Wanneer zal de Regering de onrwerpen indienen waar-
door aan de initiatieven van het congres van 18 okrober
1974 een concrerc vorm wordt gegeven?

Anderzijds zou bij het verslag de lijst moeren worden ge-
vocgd van de maarregelen die zullen worden genomen in
het kader van de op de begroting voor 1974 uirgetrokken
100 miljoen.

Waarom werden het Conracrcomiré en her Coördinatie-
comité nier bijeengeroepen vóór eind 1974?

De oorlogsslachroffcrs verwachren een gerustsrellend ant-
woord op die vragen.

De Minisrer anrwoordr dar het onrwerp voorrvloeir uit
een bij de Senaat ingediend wetsvoorstel dar door de Rege-
ring werd gewijzigd, Hij wilde liever her parlernenrair initia-
rief eerbiedigen dan aan her Parlement te vragen de indie-
ning van een algemeen onrwerp af te wachten,

Het is juist dar dit ontwcrp slcchrs zeer gedeelrelijk
regemoer komt aan de eisen van de vaderlandslievende vere-
nigingen.

In het kabinet van de Eersre Minister is echrer een ineer-
minisreriële commissie werkzaam, waarin de verschillende
betrokken ministeriële deparremenren vertegenwoordigd zijn,

Over her voor 1974 uirgerrokken kredier van 100 miljoen
werden daar besprekingen gevoerd en de beslissingen die
daaruit zijn voortgevloeid en waarvan de lijst als bijlage bij
dit verslag wordt gevoegd, hebben een concrete vorm ge-
kregen in een aantal wersonrwerpen en onrwerpen van
koninklijk besluir, Her wersonrwerp ddt her departement
van Volksgezondheid en van her Gezin aanbelangr, zal eer-
lang bij her Parlement worden ingediend.

[2 ]

l'' il permet d'ajouter, pour le calcul de la rente des
déportés et des réfractaires, les périodes d'hospitalisation
d'au moins 6 mois, pour autant que les inr ' ~s bénéfi-
cient d'une pension de victime civile en rai", Je maladies
ou de blessures encourues à la suite de ce réfracrariat ou de
cette déportation; la date limite de l'hospitalisation est fixée
au 31 août 1919 pour les déportés de la guerre de 1914-1918
et au 8 mai 1945 pour les réfractaires et les déportés de la
guerre de 1940-1945.

2° il permet de prendre en considération, pour le calcul
de la rente de déporté et de réfractaire de la guerre de 1940-
1945, les périodes qui ne sont pas susceptibles de donner
lieu à une rente de combattant et de captivité, et cela pour
autant qu'elles ne coïncident pas.

30 il ramène l'exigence de 4 semestres (650 jours) à 2 se-
mestres (270 jours), pour que les veuves des 'déportés et des
réfractaires puissent bénéficier de la rente de veuve; les
autres conditions exigées dans le chef de la veuve restent
maintenues.

2. - Discussion générale.

Un membre souligne que le projet, de portée limitée,
rencontre les souhaits exprimés par les associations patrio-
tiques, sans pour autant satisfaire à toutes leurs revendi-
cations. Il déclare que son groupe votera en faveur du
projet mais souhaite néanmoins connaître les objectifs du
Gouvernement vis-à-vis des desiderata des victimes de la
guerre.

Au congrès de la Fédération des anciens prisonniers de
guerre, le Premier Ministre a déclaré que le Gouverne-
ment mettrait fin au contentieux des victimes de la guerre.
Qu'entend-il par là ?

Quand le Gouvernement compte-t-il déposer les projets
concrétisant les initiatives du congrès du 18 octobre 1974 ?

D'autre part, il y aurait lieu de joindre au rapport la
liste des mesures qui serone prises dans le cadre des 100 mil-
lions prévus au budget pour 1974.

Pourquoi le Comité de contact et le Comité de coordina-
tion n'ont-ils pas été convoqués avant la fin de l'année
1974 ?

Les victimes de la guerre attendent une réponse rassurante
à ces questions.

Le Ministre répond que le projet résulte du dépôt au Sénat
d'une proposition de loi, qui a été amendée par le Gouver-
nement. Il a préféré respecter l'initiative parlementaire plu-
tôt que demander au Parlement d'attendre le dépôt d'un
projet de loi plus général.

Il est vrai que le présent projet ne rencontre que très frag-
mentairement les revendications des associations patrioti-
ques.

Toutefois, au cabinet du Premier Ministre existe et fonc-
tionne une commission interministérielle, où sone représen-
tés les différents départements ministériels intéressés.

Le crédit de 100 millions prévu pour 1974 y a fait l'objet
de discussions et les décisions qui en ont résulté et dont le
détail figure en annexe au rapport, ont été traduites dans
un ensemble de projets de loi et d'arrêtés royaux. Le projet
dc loi qui intéresse le département de la Santé publique et
de la Famille sera déposé incessamment devant les Cham-
bres.



De werkgroep « Oorlogsslachroffers » vergaderde twce-
rnaal in de loop van de rnaand januari en zal binnenkort
opnieuw bijeenkomen.

Het uittreksel uit de rede welke de Eerste Minister op
her Congres van de Bond van de oud-krijgsgevangenen hield
wijst erop dar de Regering een programma zal uitwerken
om aan de eisen van de vaderlandslievende verenigingen te-
gemoet te komen.

- Een lid is de mening roegedaan dar het ontwerp een
aantal onvolmaaktheden bevat: artikel 3 bepaalt dar de pe-
rioden van verblijf in een verpleeginrichting slechts tot 8
mei 1945 gelden en ten minste 6 maanden moeten beslaan.

Zal de weduwe van een wegens 5 maanden deportatie
als gedeporteerde erkende persoon die ziek thuiskwam,
8 maanden in een verpleeginrichting verbleef en in juli 1974
overleed, haar eisen door de nieuwe tekst ingewilligd zien?

De Minister merkr op dar de verplichre duur van 6 rnaan-
den verblijf in een verpleeginrichting en de uiterste darum
van 8 mei 1945 zijn vasrgesteld in overeensremming met
soorrgelijke maatregelen in de regeling van de strijders- en
gevangenschapsrenren van de militaire sector,

Het anrwoord op de gestelde vraag is in zekere zin
bevesrigend; 5 maanden deportarie staan immers gelijk met
J 50 dagen en 8 maanden zickenhuis met 240 dagen, zegge
in totaal 390 dagen : de door het onrwerp gcsrelde eis van
minimum 270 dagen wordr dus overschreden. De weduwe-
rente zal evenwel slcchrs worden roegekend voor zover de
berrokkene wcgcns zickrc of verwondingen die hij tijdens
zijn deporratic hcefr opgelopen, ecn herstelpensioen als bur-
gerlijk slnchtoffcr l'an de oorlog 1940-1945 hcefr onrvangen
en mus de wcduwe nier van haar rechten vervallcn is ver-
klaard en de SS-jarige leeftijd heefr bereikr.

- Een lid herinnerr eraan dar in 1970 de overdraagbaar-
heid van de rcnten werd ingevoerd ten voordele van de we-
duwen van gedcportecrden van de oorlog 1914-1918 en
van de werkweigeraars en gedeporteerden van de oorlog
i4J4H-I~4.l.

Her valr te berreuren dar de Regering de aan de weduwen
roegekcnde rente nier heefr verhoogd zodat het verschil
tussen de burgerliike en de militaire slachtoffers kan wor-
den ovcrbrugd,

De Minister verklaart dar het dossier van de oorlogs-
slachroffers inderdaad een eis bevat die de verhoging van
de weduwerenren beoogr, zowel die welkc tot de sector van
het Overlegcomiré als tot de secror van het Contacrcomité
behoren,

De kwesrie 7.31 worden besrudeerd in her kader van de
afwikkeling van de geschillen i.v.m, de oorlogsslachtoffers.

- Een lid vraagt of geen rente kan worden verleend aan
bepaalde categorieën van zeeliedcn, zoals de " Vissers Bal-
lon Barage ", die even verdiensteliik zijn als andere zeevis-
sers.

De Minister antwoordr dar her Bestuur van de Oorlogs-
slachtoffers aileen een rente kan verlenen aan de zeevissers
die in de oorlog 1914-1918 uit Britse, Frame en Belgische
havens en in de oorlog 1940-1945 uit Britse havons aan zee-
visseri] hebben gedaan,

Hct staruur van de " Vissers Ballon Barage .• is nier nauw-
keurig omschreven; die categorie van zeelieden behoort
blijkbaar nier tot de gewone vissers.

Om de gestelde vraag met kennis van zaken te kunnen
beanrwoorden, zou men moeren weten of hun schip on-
geëist dan wel bewapend werd, of zij ressorreren onder de
Hulp- en voorzorgskas voor de koopvaardij, onder welke
vlag zij hun beroep uitoefenden en welke bewijsmiddelen
worden aangevoerd voor de navigatieperioden,
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Le groupe de travail « Victimes de la guerre» s'est réuni
deux fois dans le courant du mois de janvier et sera à
nouveau convoqué prochainement.

L'extrait du discours que le Premier Minisrr- _.ononcé
au Congrès de la Fédération des anciens PL _~ùlmiers de
guerre signifie que le Gouvernement établira une program-
mation, en vue de rencontrer les revendications des associa-
tions patriotiques.

- Un membre estime que le projet contient certaines im-
perfections: l'article 3 prévoit que les périodes d'hospita-
lisation doivent se situer avant le 8 mai 1945 et comptent
au moins 6 mois.

Si une personne ayant obtenu la reconnaissance de dé-
porté pour 5 mois de déportation, rentre malade, est hos-
pitalisée pendant 8 mois et décède en juillet 1974, sa veuve
recevra-t-elle satisfaction en vertu du nouveau texte?

Le Ministre précise que la durée de 6 mois d'hospitalisa-
tion et la date limite du 8 mai 1945 ont été fixées par
mesure parallèle à celles existant dans le régime des rentes
de combattant et de captivité du secteur militaire.

La réponse à la question posée est affirmative dans un
certain sens; en effet, 5 mois de déportation équivalent à
150 jours et 8 mois d'hospitalisation représentent 240 jours,
soit au total 390 jours: l'exigence de 270 jours minimum
préconisée par le projet est donc dépassée. Toutefois, la
rente de veuve ne sera accordée que pour autant que l'inté-
ressé ait bénéficié d'une pension de dédommagement de
victime civile de la guerre de 1940-1945 en raison de la
maladie ou de la blessure encourue au cours de sa dépor-
tation et, en outre, que la veuve ne soit pas déchue de ses
droits cr qu'elle ait atteint l'âge de 55 ans.

- Un membre rappelle qu'en 1970 a été introduite la
réversibilité des rentes au profit des veuves de déportés de
la guerre de 1914-1918 et des réfractaires et déportés de la
guerre de 1940-1945.

Il est regrettable que le Gouvernement n'ait pas aug-
menté la rente accordée aux veuves de façon à ce que l'écart
entre les victimes civiles et les victimes militaires puisse être
comblé.

Le Ministre déclare que le contentieux des victimes de la
guerre contient effectivement des revendications tendant à
majorer les montants des rentes de veuves, tant de celles
appartenant au secteur du Comité de coordination que de
celles qui ressortissent au secteur du Comité de contact.

Le problème sera examiné dans le cadre de la liquidation
du contentieux des victimes de la guerre.

- Un membre demande s'il n'est pas possible d'accorder
une rente à des catégories de marins tels les « Vissers Bal-
lon Barage » qui som aussi méritants que d'autres pêcheurs
marins.

Le Ministre répond que l'administration des victimes de
la guerre est seulement compétente pour accorder une
rente aux pêcheurs marins ayant pratiqué la pêche mari-
time au départ de ports britanniques, français ou belges du-
rant la guerre de 1914-1918 et au départ de ports britan-
niques durant la guerre de 1940-1945.

Le statut des •. Vissers Ballon Barage » n'est pas exacte-
ment défini; il semble que cette catégorie de marins ne soit
pas à considérer comme de simples pêcheurs.

Pour pouvoir répondre en connaissance de cause, il serait
nécessaire de savoir si leur bateau a été réquisitionné ou
armé s'ils sont ressortissants de la Caisse de prévoyance
et de' secours de la marine marchande, sous quel pavillon
ils ont exercé leur métier et quels sont les moyens de preuve
des périodes de navigation.
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3. - Stemmingen.

De artikelen 1 tot 6 en het gehele onrwerp worden een-
parig aangenomen.

De Yerslaggeuer, De Yoorzitter,

L. NIEMEGEERS. V. ANCIAUX.

[4 ]

3. - Votes.

Les articles 1 à 6 et l'ensemble du projet or
à l'unanimité.

Le Rapporteur,

L. NIEMEGEERS.

. adoptés

Le Président,

V. ANCIAUX.



BIJLAGE.

Lijst van de eisen waarvan de realisatie door de .Ministerraad
dd. 18 oktober 1974 werd goedgekeurd.

Punt A.I.:

Toestaan dat bij een herzieningsprocedure de graad van
invalidireit wordr aangepast zodra de erkende verergering
5 % bereikt,

Punt A.2.:

Vastsrelling van de uiterste datum voor het huwelijk (na
het schadelijk feit) op 1 juli 1961 (leeftijd : 60 jaar) voor de
weduwen van de oorlog 1940-1945.

Punt A3. :

Behoud voor de vader, langsrlevesnîe echrgenoot, van het
volledige bedrag van het ascendentenpensioen, zoals dit nu
alleen gebeurr voor de moeder, ingeval de vader voorover-
lijdt,

Punt AA.:

Toekennîng van de rente aan de weduwen zodra de echt-
genoot .

- 6 maanden heefr behoord tot de politieke gevangcnen
van de oorlog 1940-1945.

- 2 semesters (6 maanden en 90 dagen) tot een van de
andere caregorieën met een sratuut van nationale erkente-
lijkheid 1940-1945, tot de politieke gevangenen 1914-1918,
de agenten van de inlichringsdiensren 1914-1918 en tot de
gedeporteerden van beide oorlogen.

Plint A.s. :
Opneming in de periode geldend voor de berekening van

de rente, van de perioden van verbliif in ecn ziekenhuis van
in totaal tell minste zes maanden als gevolg van ecn kwersuur
of ziekte die aanleiding tot pensioen heeft gegeven en opge-
lopen werd tiidens een verzetsactivireir gedurende de oorlog
1940-1945, de werkweigering, de gevangenschap als politiek
gevangene van de oorlog 1914-1918, in hoedanigheid van
inlichtingsagent van de oorlog 1914-1918 en rijdens de de-
portatie gedurende beide oorlogen (uirersre darum : 8 mei
(945); verlenging tot 28 februari 1946 van de periode van
verblijf in een ziekenhuis in aanmerking te nemen wat be-
rreft de krijgsgevaugenen,

Punt A.6. :

Afschaffing van de vermindering wegens vervroegde rusr-
rente.

Punt A.7•.

a) Uitbreiding van her voordeel van her koninklijk beslun
van 15 april 1965 houdende roekenning van een weddebij-
slag aan somrnige leden van het door de Staat bezoldigd per-
soneel wier indiensttreding door de oorlog 1940-1945 merke-
lijk is vertraagd, tot de helpers van de inlichrings- en acrie-
diensten.

b) Uitbrciding van her voordeel van het koninklijk besluit
van 22 april 1952 betreffende de anciënnireirsbijslag tot:

- de houders van het statuut der politieke gevangenen;
- de burgerlijke verzetslieden;
- de werkweigeraars en de gedeporteerden.
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ANNEXE.

Liste des revendications dont la réalisation a été approuvée
par le Conseil des Ministres le 18 octobre'

Point A.l. :

Permettre l'ajustement du taux d'invalidité à l'occasion
d'une procédure en revision dès que l'aggravation reconnue
atteint 5 %.

Point A.2.:

Fixation du délai de mariage au }CT juillet 1961 pour les
veuves de la guerre 1940-1945 (âge 60 ans).

Point A3. :

Maintien au père, dernier survivant des conjoints, du mon-
tant complet de l'allocation d'ascendant actuellement conser-
vé à la mère seule, en cas de prédécès du père.

Point AA.:

Octroi de la rente aux veuves à partir de :

- 6 mois d'appartenance du mari à la catégorie des pri-
sonniers politiques de la guerre 1940-1945;

- 2 semestres (6 mois et 90 jours) pour toutes les autres
catégories d'un statut de reconnaissance nationale, des pri-
sonniers politiques de la guerre 1914-1918, des agents des
services de renseignements de la guerre 1914-1918 et des
déportés des deux guerres.

Point A.s. :
Inclure dans la période donnant lieu au calcul de la rente,

les périodes d'hospitalisation d'une durée totale de six mois
au moins, pour autant qu'elles soient consécutives à une
blessure ou à une maladie ayant donné lieu à pension, encou-
rue au cours d'une activité de résistance en 1940-1945, du
réfracrariat, de la captivité en tant que prisonnier politique
en 1914-1918, d'un service d'agents de renseignements 1914-
1918 et de la déportation au cours des deux guerres (date li-
mite: 8 mai 1945); prolonger jusqu'au 28 février 1946 la
période d'hospitalisation prise en considération en ce qui
concerne les prisonniers de guerre.

Point A.6. :

Suppression de la réduction pour cause d'anticipation de
la rente de retraite.

Point A.7.:

a) Extension du bénéfice de l'arrêté royal du 15 avril 1965
accordant une bonification de traitement à certains membres
du personnel rétribué par l'Etat dont l'entrée en service a été
notablement retardée par la guerre 1940-1945 aux militaires
des services de renseignements et d'action.

b) Extension du bénéfice de l'arrêté royal du 22 avril 1952
relatif aux bonifications d'ancienneté:

- aux bénéficiaires du statut des prisonniers politiques;
- aux résistants civils;
- aux réfractaires et aux déportés.
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Punt B.l.:

Vermeerdering met 20 % van de op 1 juli 1973 van kracht
zijnde bijzondere vergoedingen, toegekend aan de groorver-
minkten en -invaliden van oorlogs- en vredestijd.

Punt B.2. :

Algemeen vermoeden, ten aanzien van de door de politieke
gevangenen opgelopen kwalen, dat deze te wijten zijn aan
gevangenschap in concenrratiekampen, maar vergoeding op
basis van dit vermoeden, uitsluitend wanneer deze kwalen
werkelijk een invaliditeit van ten rninste 20 % tot gevolg heb-
ben.

Punt B.3.:

Toekenning van de vergoedingen voor ampuratie en ver-
minking aan de groorinvaliden van oorlogstijd wegens ziekte,

Punt B.4.:

Teruggave van het weduwepensioen aan de personen van
vreemde nationaliteit die hun oorspronkelijke nationaliteit
opnieuw hebben aangenomen en die weduwe van een Bel-
gische oorlogsinvalide zijn.

Punt B.5.:

Gclqkbcrechnging van de wcduwen 1914-1918 wat betrcfr
de overdraagbare pensioenen, roegekend vóór en na 1952.

Pun: B.6. :

Inlichrings- en actieagenren. Verdriedubbeling van de duur
der diensten die in aanmcrking komen voor de anciënniteits-
pensioenen ren lasre van de Staar,

PIlItt 8.7. :

Aanrekening van de bij de geallieerde srrijdkrachten ver-
richte diensren en van bepaalde prestaties voor de Belgische
striidkrachren in Groot-Britrannië bij de berekening der mili-
taire en burgerliike pensioenen,

Pun: B.S.:

Inaanmerkingneming voor het roekennen der tussenrijdse
verhogingen (koninklijk besluit van 29 juni 1973) l'an de
als oorlogsvrijwilliger verrichte diensren.

Punt' C.l :

Verhoging van de bijzondere vergoedingen der burgerlijke
invaliden van de rwee oorlogen tot 95 % van her bedrag
derzelfde vergoedingen roegekend aan militaire invaliden,

Pun: C.2.:

Toekenning van een pensioen aan de ascendenren van kin-
deren, oorlogsslachroffers, die geen 14 jaar waren op her
ogenblik van het schadelijk feir.

Ptmt C.3.:

Met uitzondering van de elkaar overlappende periodes, de
cumulatie toesraan van erkenning in verschillende staruten
onder de diverse statuten die in aanrnerking komen voor de
samensrelling van de minimum periode voor de berekening
van de renten.
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Point B.l. :

Majoration de 20 % des taux en vigueur au ••
des indemnités spéciales accordées aux g,.
guerre et paix.

'Ilet 1973
invalides

Point B.2.:

Présomption générale d'imputabilité à la captivité, des af-
fections contractées par les prisonniers politiques concentra-
tionnaires mais indemnisation, dans le cadre de cette pré-
somption, uniquement dans les cas où ces affections entrai-
nent effectivement une Invalidité d'au' moins 20 %.

Point B.3. :

Octroi des indemnités d'amputation et de mutilisation aux
grands invalides de guerre par suite de maladie.

Point B.4. :

Restitution de la pension de veuve aux personnes de natio-
nalité étrangère qui ont été amenées à reprendre leur natio-
nalité d'origine et qui sont veuves d'un invalide de guerre
belge.

Point B.5. :

Mise des veuves 1914-1918 sur pied d'égalité en ce qui
concerne le taux des pensions de réversion accordées avant
et après 1952.

Point B.6.:

Agents S.R.A. - Triplement de la durée des services de
guerre à prendre en considération en matière de pension de
retraite à charge de J'Etat.

Point B.7.:

Supputation des services accomplis dans les forces alliées,
et de certaines prestations pour les Farces belges de Grande-
Bretagne, dans le calcul des pensions militaires et civiles.

Point B.S.:

Admissibilité des services prestés comme volontaire de
guerre pour l'octroi des augmentations biennales (arrêté
royal du 29 juin 1973).

Point C.l.:

Rattrapage des indemnités spéciales des invalides civils des
deux guerres pour les porter à 95 % du niveau de celles ac-
cordées dans le secteur militaire,

Point C.2. :

Accorder une pension aux ascendants des enfants victimes
civiles de la guerre dont l'âge n'atteignait pas 14 ans lors du
fait dommageable.

Point C.3.:

Permettre, à l'exception des périodes qui chevauchent, le
cumul de la reconnaissance dans divers statuts, des divers
groupes de statuts pour l'établissement de la période à partir
de laquelle sont calculées les rentes.


